
НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНИ
«КИЇВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ

ІМЕНІ ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО»

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ
ВИДАВНИЧО-ПОЛІГРАФІЧНИЙ ІНСТИТУТ

ГО «НАУКОВО-ТЕХНІЧНЕ ОБ’ЄДНАННЯ 
ПОЛІГРАФІСТІВ»

210-річчю Тараса Шевченка
70-річчю НН ВПІ
Героям України
присвячується

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

24-Ї МІЖНАРОДНОЇ 
НАУКОВО-ТЕХНІЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

СТУДЕНТІВ І АСПІРАНТІВ
«ДРУКАРСТВО МОЛОДЕ»

КИЇВ
2024



Організаційний комітет

Голова — Петро Киричок, д-р техн. наук, проф., 
директор НН ВПІ КПІ ім. Ігоря Сікорського
Тетяна Киричок — д-р техн. наук, проф.,

зав. кафедри ТПВ, НН ВПІ КПІ ім. Ігоря Сікорського
Володимир Олійник — канд. техн. наук, доц.

Світлана Оляніна — д-р мистецтвознав., проф., 
зав. кафедри графіки НН ВПІ КПІ ім. Ігоря Сікорського

Олександр Палюх — д-р техн. наук, проф., 
в. о. зав. кафедри репрографії НН ВПІ КПІ ім. Ігоря Сікорського

Тетяна Роїк, — д-р техн. наук, проф., НН ВПІ КПІ ім. Ігоря Сікорського
Ольга Тріщук — д-р наук із соц. ком., проф., зав. кафедри 

видавничої справи і редагування НН ВПІ КПІ ім. Ігоря Сікорського
Олег Білецький — начальник навчально-організаційного 

управління, КПІ ім. Ігоря Сікорського
Георгій Васильєв — Голова Ради молодих вчених, 

д-р техн. наук, доц., КПІ ім. Ігоря Сікорського
Світлана Гавенко — д-р техн. наук, проф., 

зав. кафедри, ІПМТ НУ «Львівська політехніка»
Георгій Петріашвілі — д-р техн. наук, проф., 

директор Інституту Поліграфії Варшавської політехніки
Іван Регей — д-р техн. наук, проф., зав. кафедри, 

ІПМТ НУ «Львівська політехніка»
Жанна Дейнеко — канд. техн. наук, доц., зав. кафедри,

Харківський національний університет радіоелектроніки
Олександр Дуболазов — д-р фіз.-мат. наук, проф., 

Чернівецький національний університет
Георгій Петріашвілі — д-р техн. наук, проф., 

директор Інституту Поліграфії Варшавської політехніки
Світлана Хаджинова — канд. техн. наук, доц., 

Centre of Papermaking and Printing, Lodz University of Technology

Секретаріат:
Оксана Зоренко — голова, канд. техн. наук, доц.

Василь Скиба — вчений секретар, канд. техн. наук, доц.
Софія Бударіна

Навчально-науковий видавничо-поліграфічний інститут 
КПІ ім. Ігоря Сікорського,

тел. 380 (44) 204-83-61, 204-84-23, 
електронна адреса: druk.molode.vpi.kpi.ua@gmail.com

сайт: http://dm-conf.vpi.kpi.ua/

Видання здійснено за сприяння та спонсорської допомоги 
Громадської організації «Науково-технічне об’єднання 

поліграфістів»



3

Шановні молоді науковці! 
Шановні колеги!

Цьогоріч 24-а Міжнародна науково-технічна конференція 
студентів і аспірантів «Друкарство молоде» присвячена ви-
значним ювілеям культурного і освітнього надбання України — 
210-й річниці від дня народження українського Генія, Пророка, 
Кобзаря — Тараса Григоровича Шевченка та 70-й річниці ство-
рення нині Навчально-наукового видавничо-поліграфічного 
інституту (НН ВПІ) КПІ ім. Ігоря Сікорського.

Поетична спадщина Тараса Шевченка містить понад 240 
творів, а живописна — близько 1200 робіт (олійних картин, ак-
варелей, сепій, офортів, малюнків). Тарас Григорович є одним 
з визначних професіоналів та майстрів українського друкарства — 
академіком гравюри — основоположником новітнього гравію-
вального мистецтва у Східній Європі. Серед авторських технік 
образотворчого мистецтва Тараса Шевченка захоплював офорт, 
але також ним виконано значна кількість книжкової графіки техні-
ками літографії, сталериту, мідьориту, гальванопластикою.

НН ВПІ вже сьому декаду плекає славні традиції виховання 
майбутньої зміни українських видавців і поліграфістів! Серед 
визначальних дат: 1954 р. заснування; 1957 р. переведення до 
Українського Поліграфічного Інституту (УПІ) ім. І. Федорова як 
заочний факультет, а згодом як вечірній; 1989 р. входження до 
складу Національного технічного університету України «Київ-
ський політехнічний інститут»; 2004 р. на засіданні вченої ради 
НТУУ «КПІ» прийняття рішення про створення Видавничо-полі-
графічного інституту. Професіоналізм і досвід професорсько-
викладацького колективу НН ВПІдозволяє продовжувати по-
шук і реалізацію актуальних прикладних галузевих проблем, їх 
наукового обґрунтування і вирішення у виді науково-дослідної 
тематики у співпраці з молодими науковцями, що забезпечує 
інтенсивний розвиток видавничо-поліграфічного комплексу 
України, навіть в умовах російсько-української війни.

Організаційний комітет вітає учасників конференції «Друкарство 
молоде», бажає міцного здоров’я та наснаги! Незламна Віра в Пе-
ремогу України над російським агресором спонукає до нових на-
укових звершень! Дякуємо ЗСУ за можливість творити українську 
науку!

 Щиро Ваш
 Голова організаційного               
 комітету, 
 Петро Киричок
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ВИЗНАЧЕННЯ КРИТЕРІЇВ ВИБОРУ 
ВИДАВНИЧОЇ ПЛАТФОРМИ УПРАВЛІННЯ 

НАУКОВИМИ ЖУРНАЛАМИ

Проаналізовано переваги та можливості онлайн-плат-
форм управління науковими журналами. Сформульовано 
критерії аналізу функціональних механізмів програмних 
середовищ для автоматизації публікаційних процесів.

Ключові слова: онлайн-платформа; науковий журнал; 
автоматизація видавничої діяльності.
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The advantages and possibilities of online platforms 
for managing scientific journals are analyzed. Formulated 
criteria for the analysis of functional mechanisms of software 
environments for the automation of publishing processes.

Keywords: online platform; scientific journal; automation 
of publishing activity.

Підготовка і видавництво наукових збірників вимага-
ють специфічних підходів, що відрізняє цей процес від 
будь-якої іншої видавничої діяльності [1]. Наукові уста-
нови і наукові товариства мають власні видавничі під-
розділи. Питання автоматизації та оптимізації процесів 
редагування і публікації наукових збірників стає дедалі 
більш актуальним. Важливим інструментом тут є онлайн-
платформи для управління науковими журналами, що 
надають зручні та ефективні комунікаційні рішення для 
подання рукописів, рецензування, редакційної роботи, 
публікації матеріалів і наступного доступу до них.

Для вибору оптимальної платформи формульова-ні 
і розширені [2] критерії аналізу функціональних можли-
востей програмних середовищ у контексті сучасних ви-
мог (рис.). Для початку така платформа повинна мати 
зрозумілий та легкий для використання інтерфейс для 
всіх категорій користувачів: авторів, рецензентів, редак-
торів, адміністраторів та інших учасників видавничого 
процесу. При цьому необхідно забезпечити конфіденцій-
ність та безпеку даних залучених категорій.

Використовувана платформа повинна підтримувати 
зручний та ефективний процес рецензування, включаючи 
можливість відправки та отримання рецензій, взаємодію 
з рецензентами та авторами тощо. Автори і редактори 
повинні мати можливість відстежувати статус обробки 
їхніх рукописів, включаючи дати подання, прийняття та 
публікації. Платформа повинна дозволяти керувати мета-
даними статей та забезпечувати їхню індексацію у науко-
вих базах даних та пошукових системах. Для ефективно-
го поширення наукової інформації важливою є підтримка 
відкритого доступу до опублікованих статей. 
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Для платформ управління науковими журналами важ-
ливо містити вбудовані системи електронної комерції, які 
дозволяють авторам оплачувати вартість опрацювання та 
публікації статей. Цей процес може включати в себе вибір 
публікаційного плану, введення платіжних даних та опла-
ту через безпечну платіжну систему. Також низка гнучких 
сервісів допомагають автоматизувати та спростити робо-
ту над публікацією. Тут зручними будуть інструменти для 
збору та організації бібліографічних даних, включаючи 
автоматичний імпорт даних з різних джерел (наприклад, 
з баз даних наукових видань), можливість додавання но-
вих записів та організацію даних за різними критеріями. 
Сервіс автоматичного генерування цитат згідно з вста-
новленими стандартами цитування (APA, MLA, Chicago 
тощо) дозволить швидко та ефективно форматувати по-
силання. Платформа може надавати можливість авто-
матичного підбору УДК для статей та інших матеріалів з 
урахуванням їхньої тематики, специфіки і ключових слів. 
Такі сервіси забезпечують високу якість та стандартиза-
цію бібліографічних даних і цитування.

Побудована ієрархія критеріїв дозволить визначити 
ключові переваги і можливості, які надають аналізовані 
онлайн-платформи видавничої діяльності. А також допо-
може виявити проблеми та обмеження, що можуть вини-
кати у процесі їхнього використання при розгортанні ака-
демічного середовища управління науковими журналами. 
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МЕТОДИ ДОБОРУ ІЛЮСТРАЦІЙ ДО ТЕКСТУ

Досліджено ефекти сприйняття візуальної інформації у 
виданнях з рівними частками текстового та ілюстративно-
го матеріалу. Подано методи добору ілюстрації до тексту 
як самостійної інформативної одиниці сприйняття змісту. 

Ключові слова: ілюстрація; ілюстративність; візуаль-
ний супровід; візуальне сприйняття; візуальні видання.

The effects of visual information perception in editions with 
equal shares of text and illustrative material were studied. The 
methods of selecting downloads to the text as an independent 
informative unit of content perception are presented.

Keywords: illustration; illustrativeness; visual support; 
visual perception; visual editions.

Художні образи сприяють кращому розумінню тексту, 
а іноді відшліфовують задум автора [1, С. 138]. Нерідко 
вони постають лише як супровід текстового матеріалу, 
але в деяких виданнях ілюстрації мають таку ж силу, як і 
текст. Це можуть бути артбуки, журнали, дитячі видання 
тощо. Іноді такі видання є супроводом більш широкого 
проєкту.

Окрім ілюстрацій стилізації підлягає також і шрифт [2, 
С. 13]. Кегль, колір і стиль шрифту впливають на цілісність 
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